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Λευκάδα: Ο δρόμος για τα Πάθη και την 
Ανάσταση του Χριστού μέσα από την 
«Πασχαλινή Κατασκήνωση στην Πόλη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης

Μια χρονιά ακόμη, ο δρόμος προς τα Πάθη και την Ανάσταση 
του Χριστού για εκατό παιδιά Νηπιαγωγείου – Δημοτικού και 
εξήντα περίπου μαθητές Γυμνασίου – Λυκείου πέρασε μέσα από 
την «Πασχαλινή Κατασκήνωση στην πόλη», που διοργάνωσαν 
ξανά το Κέντρο Νεότητας και οι Εκκλησιαστικές 
Κατασκηνώσεις της Ι. Μ. Λευκάδος και Ιθάκης, με την ευλογία 
και την έμπρακτη στήριξη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
κ. Θεοφίλου.
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Δείχνοντας ξεχωριστή φροντίδα για την εκκλησιαστική αγωγή των νεαρών μελών 
της, η τοπική Εκκλησία της Λευκάδας και της Ιθάκης έδωσε τη δυνατότητα στα 
παιδιά της να γνωρίσουν τη λειτουργική ζωή της Ορθοδοξίας και τον λαογραφικό 
πλούτο της Ρωμηοσύνης για οχτώ ημέρες: από το Σάββατο του Λαζάρου, 4 μέχρι 
και το Μεγάλο Σάββατο, 11 Απριλίου 2026.

Ομαδικές βιωματικές δράσεις, ζωηρά παιχνίδια δράσης, χειροτεχνίες, 
διαγωνισμοί, παιχνίδια κ.ά. προσέφεραν στα παιδιά με τρόπο εμπειρικό το μήνυμα 
των Αγίων Ημερών της Μεγάλης Εβδομάδας και του Πάσχα. Με γενικό σύνθημα 
«Θεού θέα θείον θαύμα», έμαθαν ακόμη τα γνωστότερα θαύματα του Θεανθρώπου 
με αποκορύφωμα το θαύμα των θαυμάτων, την ίδια την κοσμοσωτήρια Ανάστασή 
Του.



Κέντρο και σημείο αναφοράς του κατασκηνωτικού αυτού προγράμματος, η 
«Καταφυγή», ένα παλιό αρχοντικό κοντά στην Κεντρική Πλατεία της Λευκάδας. 
Κάθε μέρα όμως είχε τον δικό της προορισμό και το ιδιαίτερο πρόγραμμά της.

Σάββατο του Λαζάρου: Μετά το παιχνίδι ονοματοδοσίας στην Αγορά, 
κρατώντας το παραδοσιακά στολισμένο καλάθι, ψάλαμε τον «Λάζαρο» στον 
Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας και συμμετείχαμε στην ακολουθία του 
Αγιασμού που τέλεσε ο ίδιος στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας 
Λευκάδος, λαμβάνοντας την πατρική του ευχή.
Κυριακή των Βαΐων: Μετά το προσκύνημα στο ιστορικό εξωκλήσι του Αη-
Γιάννη του Αντζούση, ανακαλύψαμε τον Κρυμμένο Θησαυρό στην ομώνυμη 
παραλία.
Μεγάλη Δευτέρα: Αφού προσκυνήσαμε στην εκκλησία του Αγίου Χαραλάμπους, 
απολαύσαμε ένα διδακτικό Παιχνίδι των Σταθμών στην παραλιακή πλατεία 



της Λευκάδας, με θέμα τη Μεγάλη Εβδομάδα. Η μικρή ομάδα επισκέφθηκε το 
Θεατρικό Εργαστήρι της κας Σόνιας Βαγγέλη για ευχάριστες και 
δημιουργικές δραστηριότητες.
Μεγάλη Τρίτη: Μετά το ιερό μυστήριο του Ευχελαίου, στον ιστορικό Ι. Ναό 
της Αγίας Τριάδος στο Καλλιγόνι, τα μικρότερα παιδιά παρακολούθησαν τη 
βιωματική παρουσίαση του νέου βιβλίου της νηπιαγωγού κας. Κατερίνας 
Φριλίγκου «Όοομπλεκ!» και ενθουσιάστηκαν από την εμπλοκή τους στη 
δημιουργία ενός μοναδικού υλικού που μας εκπαιδεύει στην… υπομονή, ενώ 
τα μεγαλύτερα παιδιά μοίρασαν μηνύματα στο κατασκηνωτικό 
«Ταχυδρομείο» και εντόπισαν «Φυγάδες», καλά κρυμμένους μέσα στον 
οικισμό.
Μεγάλη Τετάρτη: Μετά την Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ενοριακό Ναό των Ταξιαρχών στους Καρυώτες, όπου κοινώνησαν οι 
περισσότεροι των Αχράντων Μυστηρίων, έμειναν μέχρι το μεσημέρι στο 
χωριό, δοκιμάζοντας τις ικανότητές τους στο μπάσκετ και στο τέννις και 
καταλήγοντας στις γραφικές Αλυκές, όπου ευχαριστήθηκαν το Παιχνίδι του 
Δάσους και το αγαπημένο αυτοσχέδιο Λουνα – Παρκ.
Μεγάλη Πέμπτη: Μετά το προσκύνημα στο μοναστήρι της Παναγίας μας της 
Φανερωμένης και αφού γεύθηκαν παραδοσιακές νηστίσιμες πίτες, τα παιδιά 
είχαν την ξεχωριστή εμπειρία του παιχνιδιού στον αγαπημένο χώρο της 
Κατασκήνωσης, μέσα στο δάσος, αλλά και της ενασχόλησης με τα έθιμα των 
Αγίων Ημερών σε ομάδες: στόλισαν το καλάθι του Λαζάρου, έφτιαξαν 
Λαζαράκια και την κυρα – Σαρακοστή, ετοίμασαν βάγια, έπλασαν πασχαλινά 
αυγοκούλουρα, έβαψαν κόκκινα αυγά, ανθοστόλισαν Επιτάφιο με 
αγριολούλουδα, έμαθαν τα εγκώμια, χρωμάτισαν πήλινα σκεύη για το 
«κομμάτι».
Μεγάλη Παρασκευή: Στην καρδιά της Λευκάδας, μέρα – μεσημέρι, στόλισαν 
τον Επιτάφιο του Ι. Ναού των Εισοδίων και έψαλαν τα εγκώμια γύρω του, ενώ 
προσκύνησαν τους Επιταφίους όλων των Ναών της πόλης, ολοκληρώνοντας 
τη μέρα με έναν διαγωνισμό γνώσεων.
Μεγάλο Σάββατο: Αφού βίωσαν την εμπειρία της πρώτης Ανάστασης και 
έψαλαν προεορτίως το «Χριστός ανέστη» στον Ι. Ναό των Εισοδίων, έσπασαν 
το «κομμάτι» στην Αγορά και χειροκρότησαν τη Φιλαρμονική στο πέρασμά 
της, για να καταλήξουν στην «Καταφυγή» για ένα τελευταίο παιχνίδι 
αναγνώρισης των στελεχών από φωτογραφίες της παιδικής τους ηλικίας και 
για να καμαρώσουν εαυτούς και αλλήλους μέσα από το πλούσιο φωτογραφικό 
υλικό αυτής της τόσο γεμάτης, κατασκηνωτικής Μεγάλης Εβδομάδας.





Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται με μια μονοήμερη απόδραση για βόλτα και 
ξεκούραση στα Ιωάννινα, σαν ένα αντίδωρο ευχαριστίας προς τα μεγάλα παιδιά 
που στελέχωσαν την Κατασκήνωση, χαρίζοντάς της χρόνο, διάθεση, ενθουσιασμό, 
έμπνευση, αλλά και την ευθύνη που ήταν απαραίτητη, για να αποτελέσει μια 
εμπειρία διδακτική και αξέχαστη για όλους.



Το ραντεβού ανανεώνεται για την καλοκαιρινή Κατασκήνωση στην Φανερωμένη 
και ως τότε, στις Παιδικές και Νεανικές Συντροφιές των Ενοριών μας.






























